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Activité A1 : découverte des automatismes (partie2): I'algorithme
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D) Formalisme a suivre lors de I'écriture des algorithmes sous forme d'organigramme
vous devez rayer d'un trait rouge les structures qui ne suivent pas les regles

I) Structure des cases actions J/
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IT) Structure des cases tests
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E) Exercices d'application

“x0 1

Reéalise l'organigramme permettant le

fonctionnement suivant :

\

Une barriére s’ouvre a l'aide d’une
télécommande a distance. Le systeme utilise un
capteur infrarouge pour savoir si la voiture est
passée. La barriere se referme 3 secondes apres
que la voiture soit passée !

Un gyrophare s'allume lorsque la barrigre est

ouverte et 5'éteint lorsque la barriere est fermée.

Utilise uniquement les actions et événements
suivants.

Gyrophare

Capteur i.nfrarol:-g‘é' el e TR

Télécommande Q

EVENEMENTS ACTIONS

Voiture passée ! Quvrir barriére

Signal télécommande ? Fermer barriére

Allumer gyrophare

Eteindre gyrophare

Algorithme sous forme de logigramme

[ début ]

¥

Signal télécommande

ouvrir barriére

v

allumer gyrophare

Voiture passée

Attendre 3 sec

Fermer barriére
|

éteindre gyrophare

v

Déclencher chronometre

Chronometre a 3 sec




Autre solution

[ début ]

Fermer barriére

¢teindre gyrophare

v }

Signal télécommande

ouvrir barriére

v

allumer gyrophare

Voiture passée
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Attendre 3 sec
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